

ЦИФРА..... 10—11

Нас прослушивают не только телефоны
За людьми может следить любая бытовая техника



БЕЗОПАСНОСТЬ..... 5

Деньги вылетают в трубку
Как распознать телефонного мошенника из псевдобанка

АФИША..... 24

Это надо слышать
Лучшие концерты в 2020 году: выбор «Российской газеты»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 18 (8072)
29 января — 4 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 30 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 31 ЯНВАРЯ > СУББОТА 1 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 4 ФЕВРАЛЯ



ЭПИДЕМИЯ Вирус из Китая: насколько реальна всемирная пандемия..... 2—3

СНЯТЬ «КОРОНУ»

СЕМЬЯ..... 7

Развод по... Январь — самый опасный для брака месяц; как расстанутся супруги в разных странах

КИНО..... 23

Человек и автомат. На экран выходит история Михаила Калашникова

АТМОСФЕРА..... 25

Люди и смыслы Каретного переулочка. В какой компании рос Володя Высоцкий

НАХОДКИ..... 30

Полярные хроники. О чем рассказали найденные на Земле Франца-Иосифа фото- и видеопленки

пермский край



Все для юных северян
Новый детский сад в Кудымкаре готов принять малышей

В СТОЛИЦЕ Коми-Пермяцкого округа готов к вводу в эксплуатацию новый детский сад на 100 ребят. Инспекция Госстройнадзора выдала заключение о соответствии объекта всем нормам и требованиям. После прохождения лицензирования учреждение начнет работу. В двухэтажном здании предусмотрено все необходимое для развития и отдыха детей. На прилегающей территории оборудована игровая площадка, построены веранды.

Горькая «Карамель»

Идет расследование гибели пяти человек в подвальном мини-отеле



ПРОИСШЕСТВИЕ

✍ Константин Бахарев

Сотрудники СК России, прибывшие в Перми из Москвы, расследуют несколько уголовных дел, возбужденных из-за трагедии в гостинице «Карамель». Первые подозреваемые уже установлены.

На прошлой неделе был задержан инспектор пожарного надзора ГУ МЧС РФ по Пермскому краю Раиф Исмакаев. Следователи решили, что он проявил халатность, когда в прошлом году проверял «Карамель». По их мнению, выявленные тогда нарушения могли

принять исчерпывающий перечень мер, предоставленный ему законодательством Российской Федерации».

Кроме того, собственник помещения, где находится мини-отель, был привлечен к административной ответственности.

Напомним, ночью 20 января в мини-отеле «Карамель» на улице Советской Армии, 21, прорвало тепломагистраль, и в подвал, где находится гостиница, хлынул кипяток. По подсчетам коммунальщиков, вылилось более 200 тонн воды температурой свыше 160 градусов. Погибли пять человек, в том числе ребенок. Спасатели,

спасатели, прибывшие на место трагедии, нескольких постояльцев сумели спасти — вынесли их на руках, получив при этом ожоги.

шее по неосторожности смерть двух и более лиц».

Между тем власти Перми провели проверку и выяснили, что трубопровод в подвале, где размещалась «Карамель», до конца прошлого года был бесхозным.

— Но так как он непосредственно присоединен к коммуникациям Пермской сетевой компании и используется ею, приняли решение передать трубопровод в ее собственность, — говорит первый заместитель начальника департамента ЖКХ Перми Олег Белоусов. — С ноября прошлого года он является собственностью данной компании. Полагаю, что и ответственность за состояние трубопровода лежит именно на ней.

Установлено, что дефект на тепломагистрали был очень серьезный, труба сильно повреждена. Именно поэтому горячая вода хлынула под большим давлением. Также известно, что в июле прошлого года этот участок трубопровода, как и положено, проходил опрессовку, о чем составлен надлежащий акт, переданный следствию.

Началось обследование фундамента дома, где произошла трагедия. Специалисты должны установить, привели ли ночной потоп к каким-либо повреждениям. После случившегося 17 зданий, среди которых оказалась и больница, остались без обогрева, сейчас теплоснабжение восстановлено.

▶ МЕЖДУ ТЕМ

Семьям погибших и пострадавшим будут выплачены компенсации. Власти Пермского края объявили, что семьи погибших получат по 500 тысяч рублей, пострадавшие — от 200 до 300 тысяч. Материальную помощь окажет и администрация Перми. Семьям погибших выплатят по 200 тысяч рублей, пострадавшим по 100 тысяч. Пермская сетевая компания также готова произвести выплаты — по два миллиона рублей семьям погибших, компенсация пострадавшим в зависимости от причиненного вреда может составить до 500 тысяч рублей.

В подвал, где находится гостиница, хлынул кипяток. По подсчетам коммунальщиков, вылилось более 200 тонн воды температурой свыше 160 градусов

стать основанием для приостановки работы отеля, однако Исмакаев ограничился вынесением предписания. Следователи даже ходатайствовали об аресте инспектора, но Свердловский районный суд Перми не согласился с их доводами, в итоге Исмакаев был освобожден под подписку о невыезде.

Руководство краевого МЧС не согласно с обвинениями, выдвинутыми СК России против их сотрудника.

«Проведенной в 2019 году проверкой было установлено, что в подвале дома № 21 на улице Советской Армии не проведены дополнительные противопожарные мероприятия, — сообщили в МЧС. — Инспектор пожарного надзора действовал в соответствии с предоставленными полномочиями в области пожарной безопасности

Села батарейка? Сдай!

ЭКОЛОГИЯ

В 2019 году на автозаправочных станциях Прикамья установили 37 специальных контейнеров (экобоксов) для сбора отработавших батареек.

Элементы питания не относятся к твердым коммунальным отходам, их довольно сложно отсортировать из всего объема мусора. Установка экобоксов набирает обороты и дает толчок к раздельному сбору отходов в регионе.

В прошлом году в рамках соглашения между благотворительным фондом «Обитаемый Урал», краевым мин-

обром и региональным оператором «Теплоэнерго» более 2,5 тысячи специальных контейнеров для сбора отработавших батареек установили в школах. В конце декабря первую партию элементов питания отправили на переработку. С начала текущего года уже собрано порядка двух тонн батареек, около 80 тысяч штук.

Список адресов, по которым принимают батарейки, любой желающий может найти в мобильном приложении «Чистая Пермь» или социальных сетях экологического фонда «Обитаемый Урал». Александр Добрянский

Индексация доплат

СОЦПОДДЕРЖКА

С 1 февраля 2020 года на 3,1 процента будет проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) федеральным льготникам, сообщает Пенсионный фонд России.

На повышение выплат могут рассчитывать участники Великой Отечественной войны и боевых действий, инвалиды всех групп, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации, а также лица, пострадавшие в результате аварии на Чернобыльской АЭС и в связи с производственной травмой, всего в перечне более 60 позиций. Конкретный

размер ЕДВ зависит от категории получателя.

Если гражданин может быть отнесен к нескольким группам, то доплата будет произведена все-таки по одной — той, что предполагает больший размер выплаты.

По данным на 2019 год, в Прикамье проживает более 250 тысяч получателей ЕДВ. Александр Седых

▶ КСТАТИ

Более 15 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла из Прикамья получат к 75-летию Победы выплаты в размере 75 и 50 тысяч рублей соответственно.

Пополнение Перми

ДЕМОГРАФИЯ

Управление ЗАГС администрации Перми подвело итоги за 2019 год. В краевой столице родилось около 13 тысяч детей, в брак вступили более восьми тысяч человек, еще 842 пожелади поменять имя.

Зарегистрировано 12943 рождения детей, из них мальчиков — 6624, девочек — 6319. Двоен зарегистрировано на 21 меньше (149 против 170), а трое на одну больше (три против двух), чем годом ранее. Усыновлено 154 ребенка, на 31 больше, чем в 2018 году.

В краевом центре заключили брак 8357 пар. На 3,6

процента выросла активность граждан в вопросах изменения личных данных — фамилии, имени, отчества. Так, было составлено 842 записи о перемене имени (за аналогичный период 2018 года — 812).

В отделах управления записи актов гражданского состояния администрации Перми провели чествование 322 юбилейных супружеских пар: 50 золотых и семи серебряных.

Всего в управлении ЗАГС в 2019 году было оформлено 43327 актов гражданского состояния всех видов.

ПЕТР ГРОМОВ

КОЛИЧЕСТВО НОВОРОЖДЕННЫХ В ПЕРМИ, ТЫС. ЧЕЛ.

Источник: министерство социального развития Пермского края

